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1 Parse Tree Derivations

• Verschiedene Derivationen eines Parsebaumes machen die Berechnung der Wahr-
scheinlichkeit eines Parsebaumes unnötig kompliziert. Erklären Sie den Begri� De-
rivation in diesem Kontext. Was wird angewandt, um die unnötige Komplexität zu
reduzieren?

2 Evaluation

• Das Beurteilen der Ähnlichkeit zweier Parsebäume stellt eine fundamentale Aufga-
be dar. Welche Bewertungsmaÿe kennen Sie dafür?

• Betrachten Sie die verschiedenen Parsebäume auf Seite 410, Abb. 12.2. Parsebaum
(a) sei der �Gold-Standard�. Berechnen Sie die Ähnlichkeit der Parsebäume (b) und
(c) mit (a) mittels mindestens 3 verschiedener Maÿe.

3 Independence Assumption

• Worin besteht die Independence Assumption bei PCFGs?

• Erklären Sie einige Phänomene natürlicher Sprache, die der Independence Assump-
tion widersprechen. Kennen Sie Ansätze, die diesen Problemen begegnen?
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